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Nová termokamera testo 870 
– pro muže činu

Přednosti termokamery pro muže činu

Při vývoji nové termokamery byla brána v potaz hlavně její
snadná obsluha. Termokamera je ihned po zapnutí připravena
k použití. Není již nutné manuální ostření snímku. Termogra-
fický snímek je zaostřen od 0,5 metrů do nekonečna. Reálný
snímek 3,1 MegaPixelů je součástí modelu testo 870-2.

Teplotní citlivost termokamery testo 870 je nižší než 0,1°C,
což je jedním z nejdůležitějších parametrů při zobrazování
míst s malým rozdílem teplot. Tato teplota je dostatečná pro
většinu aplikací. 

Termokamera testo 870 nesnižuje standard v termografii a
proto je tato modelová řada vybavena standardním mikrobo-
lometrickým detektorem s rozlišením 160 x 120 pixelů. Díky
patentované technologii SuperResolution je možné pořízení
snímků s rozlišením 320 x 240 pixelů. 

Funkce SuperResolution využívá přirozeného chvění ruky uži-
vatele termokamery a současného pořízení sekvence termo-
grafických snímků. Snímky jsou uloženy do jednoho souboru
a díky pohybu je každý nepatrně posunutý. Na detektoru ter-
mokamer jsou vždy jednotlivé pixely odděleny mezerou, která
zde musí být z důvodu zabránění přestupu tepla z jednoho pi-
xelu na druhý. V těchto mezerách se však teplota neměří. Díky
posunutí jednotlivých snímků je možné ze sekvence složit sní-
mek s vyšším rozlišením, protože se aktivní část pixelů pře-
sune do mezery a zde se znovu změří hodnota teploty.

Pro práci v interiéru budovy je velice důležitý dostatečně ve-
liký zorný úhel termokamery. Veliký zorný úhel je důležitý
především proto, aby snímek zaznamenal přiměřeně velkou
oblast, ve které jsou rozdíly teplot dobře patrné. Zorný úhel
termokamery testo 870 je 34° x 25°.

Snadná obsluha však není
vše, důležité je také snadné
vyhodnocení. Proto jsou ter-
mokamery testo 870 vyba-
veny funkcí, která umožňuje
uložení snímku ve standard-
ním formátu JPEG. Díky tomu
je možné snímky snadno vy-
číst z termokamery a okam-
žitě je například odeslat
e-mailem nebo uložit do data-
bázového systému. 

Možnosti využití
termokamer testo 870

Termokamery mohou být pro-
vozovány především v oblasti
průmyslové údržby, ve sta-

vebnictví, v topenářství a ve správě
budov (facility managementu).

Aplikace ve stavebnictví 

Termokamera testo 870 je ideálním
přístrojem pro měření z interiéru bu-
dovy. Díky vnitřnímu měření je nasta-
vení termokamery snadné a není tolik závislé na
počasí. Termokamery umožňují snadnou kontrolu sta-
vebních detailů, jako jsou rohy, provedení instalace
oken, kontrolu rozvodů topení a klimatizací. Každá
změna povrchové teploty je pro termokameru testo
870 snadno detekovatelná. Častou aplikací je také
kontrola míst s problematickou vlhkostí. Voda obsa-
žená ve stavební konstrukci způsobuje snížení po-
vrchové teploty vlivem odpařování. Takovéto změny
teploty jsou termokamerou snadno odhalitelné.

Termokamery testo umožňují také zobrazení míst kde vedou
rozvody topení a TUV. Princip zobrazení je založen na tom,
že teplota na povrchu je ovlivněna procházejícím médiem a
termokamera změnu povrchové teploty snadno zobrazí. Díky
tomu je možné zobrazit místa, kde vedou hady podlahového
topení nebo rozvody vody. V případě úniku je možné tato
místa lokalizovat mnohem přesněji, protože unikající voda
zhoršuje tepelně izolační vlastnosti materiálu, ve kterém je
obsažena a to způsobí znatelné teplotní rozdíly na povrchu
podlahy nebo stěny. 

Vyhodnocovací software IR soft 

Nedílnou součástí termokamery je také vyhodnocovací soft-
ware. Termogramy a reálné snímky jsou zobrazeny na obra-
zovce počítače již během analýzy a automaticky jsou převzaty
do termografické zprávy. Asistent tvorby zprávy vede uživatele
krok za krokem k vytvoření jasné a srozumitelné zprávy. Jsou
k dispozici různé šablony jak pro krátké zprávy, tak pro úplnou
dokumentaci. Šablony obsahují
veškeré relevantní informace o
místě měření, úkolu měření a
výsledcích měření. Kromě toho
může uživatel využít vlastní ša-
blonu, kterou si může vytvořit
pomocí Designéru zprávy. 

Nová termokamera testo 870 je speciálně navržena ve spolupráci s uživateli. 
Její předností je snadná obsluha, robustnost a vysoká kvalita snímků. 

Snadná a rychlá detekce místa úniku vody z podlahového topení.
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PROBLEMATIKA SOUČASNÝCH OTVOROVÝCH VÝPLNÍ 
NA ČESKÉM A EVROPSKÉM TRHU
Ing. Roman Jirák, Ph.D., DECOEN v.o.s. • roman.jirak@decoen.cz • www.decoen.cz

Není nutné v  současné době spekulovat 
o důležitosti otvorových výplní. Tyto staveb-
ní konstrukce patří mezi nejexponovanější 
stavby, na  které je kladena řada často proti-
chůdných požadavků. Z  těchto důvodů patří 
otvorové výplně, obzvláště okenní konstruk-
ce, mezi nejdiskutovanější části staveb. Zmi-
ňované konstrukce spolu s  lehkými obvodo-
vými plášti udělaly v posledních letech velký 
krok dopředu v jejich vývoji. Přesto jsou na ně 
stále směřovány časté stížnosti. Lze to do ur-

čité míry přisuzovat složitosti konstrukce, kte-
rou otvorové výplně bezpochyby jsou, avšak 
na  středních ani vysokých školách v  České 
republice jim není věnována při přípravě ab-
solventů a  odborníků dostatečná pozornost. 
Oproti například Německu, kde okenním 
konstrukcím a  lehkým obvodovým plášťům 
na stavebních fakultách jsou věnovány samo-
statné obory. Současnému stavu otvorových 
výplní v Evropě a především v České republice 
a  jejich nejčastějším problémům bude věno-

vána série článků, z nichž úvodní je zde před-
ložen.

V  roce 2011 byl v  německém Rosenheimu 
pořádán společnostní IFT Rosenheim již něko-
likátý ročník International Rosenheim Window 
and facede Conference. Zde byla Dipl.-Ing. (FH) 
Martinem Hesslerem přednesena přednáška 
s  názvem Damage report 2010 – learning from 
mistakes (Zpráva o  reklamacích za  rok 2010 – 
poučení z chyb). Z  informací převzatých z  této 
přednášky byl sestaven následující graf č.1. [1]

Graf č. 1 stížnosti investorů na otvorové výplně v Německu za rok 2010.

Graf shrnuje stížnosti investorů na otvorové 
výplně, především na okenní konstrukce v Ně-
mecku za rok 2010. Na prvním místě z 22 % ze 
všech reklamací je kondenzace vodních par 
na vnitřním povrchu. Jedná se o  tzv. „rosení“, 
které u  novodobých konstrukcí každý dobře 
zná. Bohužel výskyt kondenzátu má značné 
neblahé důsledky. Jedná se především o naru-
šení zdravotní a hygienické nezávadnosti vnitř-
ního přilehlého prostředí, které těžce nesou 
především alergici, kterých je na světě čím dál 
více. Dále působení kondenzátu může narušo-
vat samotnou konstrukci. U  dřevěných oken 
dochází ke  zvýšení vlhkosti zasklívacích lišt, 
následně k jejich tvarovým změnám (kroucení) 
a „odchlípávání“ od okenního rámu a zasklíva-
cí jednotky. U plastových okenních konstrukcí 
díky dlouhodobému působení kondenzátu 
dochází ke  vzniku oligotrofních organizmů, 
které z  plastových rámů vytahují změkčova-
dla. V  případě vzniku většího množství kon-
denzátu dochází k jeho stékání, a tak narušení 
konstrukcí přilehlých. Velmi často je argumen-
továno tím, že na  plastových konstrukcích 
nemohou vznikat plísně. Naprostý opak však 
dokazuje následující obrázek č. 1.

Obrázek č. 1:  Následek přítomnosti kondenzátu na plastových konstrukcí - vznik plísní.
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